

Битва за тариф

Энергетики предлагают правительству РФ резко поднять тарифы уже с 1 апреля, а затем индексировать их раз в полугодие или квартал

Регулируемые цены на тепло и электроэнергию в рамках текущей концепции должны с 1 июля текущего года вырасти на 8,5%. Энергетики считают, что экономическая ситуация изменилась, поэтому необходимо пересмотреть тарифную политику. На прошлой неделе руководители крупнейших российских и иностранных тепловых энергокомпаний направили вице-премьеру Аркадию Дворковичу и главе Минэнерго Александру Новаку письмо с предложениями по мерам поддержки сектора в кризис. Свою позицию энергетики объясняют тем, что цены на топливо растут, а инфляционные ожидания гораздо выше 7-8%, принятых за основу.

Руководители компаний говорят о том, что потери из-за инфляции так или иначе все равно будут заложены в тарифы. Если это произойдет единоразо-

во и в следующем году, то тарифы увеличатся на 15-20%. В связи с этим энергетики предлагают постепенно, раз в квартал или полугодие, поднимать тариф уже сейчас.

Отметим, что энергетики воспользовались трендом, которые создали другие монополисты, — газовики и ОАО «РЖД», руководитель которого недавно предложил индексировать тарифы на реальную инфляцию хотя бы в 2016 году. Сторонники такой меры есть и в Федеральной службе по тарифам. По мнению ряда сотрудников ведомства, при инфляции 7,5% тарифы на электроэнергию должны вырасти на 16,9%, при 12,2% — на 19,6% на электроэнергию и на 15,5% — на тепло. Цены на железнодорожные грузоперевозки предлагается поднять на 15,8%, на газ — на 7,5-12,2% для промышленных потребителей и на 2% — для населения. Жаркие темы по этому вопросу в правительстве не утихают до сих пор. Есть как сторонники, так и противники реализации данного предложения.

Напомним, что в 2014 году тарифы естественных



Руководители компаний говорят о том, что потери из-за инфляции так или иначе все равно будут заложены в тарифы. Если это произойдет единоразово и в следующем году, то тарифы увеличатся на 15-20%. В связи с этим энергетики предлагают постепенно, раз в квартал или полугодие, поднимать тариф уже сейчас.

монополий для промышленных предприятий были заморожены. В 2015-2017 годах они, согласно решению правительства РФ, должны быть ограничены ростом уровня инфляции. По итогам 2014 года она составила чуть более 11%.

А в начале января текущего года первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов — заявил, что, по мнению правительства страны, заморозка тарифов не дала положительного эффекта. Наоборот, крупнейшие компании сократили свои

инвестиционные программы, что сказалось на падении уровня роста ВВП. Согласно данным, опубликованным Минэкономразвития РФ, рост инфляции в 2015 году в России составит 15,8%. Прогноз на 2016 год — 4,5%. Он был

опубликован в прошлом году и пока не корректировался.

В Министерстве экономики РФ предложение энергетиков считают необоснованным, так как дополнительная индексация регулируемых договоров не предусмотрена социально-экономическим прогнозом развития. Отметим также, что регулирование в секторе энергетики строится на конкретных затратах компаний, а не на инфляционных ожиданиях. В Федеральной службе по тарифам считают, что такой важный вопрос можно рассматривать только с учетом сетевых компаний и всех потребителей.

Со стороны политика монополистов выглядит весьма странно. Они, пытаясь провести нужные им решения, раскачивают и без того побитую лодку российской экономики. Фактически перед правительством РФ стоит выбор — или помочь российскому бизнесу и населению, или пойти на поводу у монополистов, нанеся удар по реальному сектору экономики. Чью сторону займет правительство РФ, мы узнаем, видимо, до 1 апреля.

Василий СТЕКЛОВ

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Ставки сделаны

Окончание. Начало на стр. 1.

Известно, что, например, проект «Молодежный», запущенный в начале года Тверским ДСК, вызвал массовый интерес горожан, и, кстати, много вопросов в строительной отрасли региона. Ведь цены чуть больше милли-

РФ информирует, что на январь 2015 года задолженность по ипотеке достигла 3,5 трлн рублей и увеличилась на 872 млрд. В АИЖК прогнозируют дальнейший рост просрочки.

И правительство РФ нашло решение проблемы в ряде программ поддержки

класса, которое планируют реализовывать по льготным ценам (на 20% дешевле) и сниженной ставке на ипотеку. Здесь следует обратить внимание, что стоимость квадратного метра в рамках данной программы выросла с 30 тыс. рублей до 35 тыс. Это объясняется тем, что резко подорожали строительные материалы. И, как выясняется, структура импортных строительных материалов в жилищном строительстве по-прежнему велика. Также Минстрой РФ совместно с банками разрабатывает программу для поддержки заемщиков, которые имеют долги по ипотеке и не могут из-за кризиса их ликвидировать. На эти цели планируется выделить 4,5 млрд рублей, которые помогут порядка 35 тыс. человек.

В ближайшем будущем может появиться еще одна мера поддержки — оплата первоначального взноса по ипотеке на приобретение или строительство жилья средствами материнского капитала еще до достижения трехлетия ребенка. Сегодня таким способом можно погасить основной долг или оплатить проценты по кредиту.

Ирина ТЮРИНА



Россияне могут купить квартиру под 12% годовых. Программа касается заемщиков, которые приобретают жилье в новостройках. Льготная ставка действует для ипотечных кредитов, выданных в период с 1 марта 2015 года до 1 марта 2016-го.

она рублей на тверском рынке заявлены впервые.

Но вместе с тем растет и объем просроченных кредитов — за прошлый год сумма увеличилась на 1,9 млрд рублей. Центробанк

ипотечного кредитования. Уже сейчас в стране реализуется программа «Жилье для российской семьи». Только в Тверской области по ней будет построено 50 тыс. кв. м жилья эконом-

Уважаемый акционер!

Совет директоров ОАО «Тверская швейная фабрика» настоящим уведомляет вас о том, что **9 апреля 2015 года** состоится годовое общее собрание акционеров общества.

Собрание проводится в форме совместного присутствия (в форме собрания).

Начало собрания в **13.00.**

Начало регистрации в **12.00.**

Акционеры — физические лица должны иметь при себе паспорт либо другой документ, удостоверяющий личность. Представители акционеров должны, кроме этого, иметь доверенность, заверенную в порядке, установленном законодательством РФ. Руководитель акционера — юридического лица должен представить документы, подтверждающие его полномочия.

Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, — 2 марта 2015 года.

Вопросы, включенные в повестку дня собрания:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках общества.
2. О выплате дивидендов ОАО «Тверская швейная фабрика» за 2014 год.
3. Утверждение аудитора общества на 2015 год.
4. Избрание членов совета директоров,
6. Избрание членов ревизионной комиссии.

Акционеры имеют возможность ознакомиться с проектами документов и материалами повестки общего собрания по адресу: г. Тверь, пр-т Победы, д. 14 начиная с **16 марта 2015 года** в рабочие дни с 10.00 до 15.00.

Акционеры, не имеющие возможности лично принять участие в общем собрании, имеют право направить заполненные и подписанные бюллетени обществу по адресу: 170008, г. Тверь, пр-т Победы, д. 14, ОАО «Тверская швейная фабрика».

Бюллетени, полученные не позднее 20 марта 2015 года, будут учтены при определении кворума и подведении итогов голосования на общем собрании.

Совет директоров ОАО «Тверская швейная фабрика»